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Светска сцена по виђењу директора "Стратфора" Џорџа Фридмана: Ако се Немачка и
Русија удруже, ако се сложе, америчкој доминацији доћи ће крај. Москва: Вашингтон
распирује сукобе

  

  

- Исламски екстремизам је проблем за САД, али није најважнији. Исконски интереси
САД у последњих сто година увек су се концентрисали на односе Немачке и Русије. Ако
се ове земље удруже, ако се сложе, америчкој доминацији доћи ће крај. Њихов савез
представља једину снагу опасну за Америку. И наш главни задатак је да не дозволимо
да дође до тога. - Ова тврдња оснивача и директора америчке обавештајно-аналитичке
компаније "Стратфор" Џорџа Фридмана изречена на предавању у Чикашком савету за
глобалне послове изазвала је бројне коментаре руских политичара и политиколога. За
московске аналитичаре она је најбољи доказ да Вашингтон не жели да у Европи постоји
стабилност него се бави распиривањем сукоба и спорова.

  

У Москви истичу да у "Стратфору" ради доста бивших аналитичара и официра
америчких тајних служби, а њихове анализе користе многе државне структуре, па због
тога треба пажљиво слушати или читати то што је у Чикагу рекао Фридман.
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Директор "Стратфора" сматра да је Европа место где ће увек бити конфликта, раније у
Југославији, сада у Украјини. Фридман сматра да ће САД сигурно слати оружје Кијеву,
мада то званично оповргавају.

  

- Суштина политике САД је да направи "санитарни кордон" око Русије. И Москва то зна. -
каже Фридман. - За Русе је сада главно питање могу ли они претворити Украјину у
тампон-зону према западу. У најмању руку, желе да она буде неутрална земља. Ако то
не успеју, НАТО ће се приближити Стаљинграду (Волгограду), на сто километара, а
Москви на 500. За Русе је статус Украјине од животне важности. На другој страни у
Вашингтону мисле: ако Руси заузму Украјину, ко ће их више зауставити.

  

НЕМОРАЛНО АЛИ КОРИСНО

  

- САД имају фундаментални интерес да контролишу све океане на планети. То раније
нико није могао. Због тога ми можемо да нападнемо сваки део планете, али нико не
може да нападне нас. Контрола над океанима и космосом основа је наше власти. Ја бих
предложио да САД раде то што је чинио Реган када је подржавао обе зараћене стране,
и Иран и Ирак. То је било аморално, али ефикасно - каже Фридман.

  

Б. Влаховић

  

(Вечерње новости)
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